

Mladinski kongres bo v Krškem

Te dni se zaključujejo javne razprave o dokumentih za 12. kongres ZSMS, ki bo od 4. do 6. aprila letos v Krškem. V temeljnih sredinah samih kongresnih dokumentov niso obravnavali podrobneje, so se pa dotaknili tistih problemov, ki jih najbolj tarejo v posamezni sredini. Podobno velja za višje nivoje organiziranosti mlade generacije. Izdelana so, čeprav zelo pozno, tudi prva obeležja letošnjega kongresa, ki se bistveno ne razlikujejo od 11. kongresa, ki je bil pred štirimi leti v Novem mestu.

Rudi Bregar

NALOGA SZDL NA PODROČJU INFORMIRANJA:

Kako izboljšati informiranje?

Prve dni februarja je Centralni komite ZKS organiziral problemsko konferenco o informiranju, ki je imela precejšen odmev v javnosti. Komunisti so na konferenci ponovno opozorili na kritične momente našega informiranja in obveščanja, naš namen pa ni spregovoriti o zaključkih, temveč ponovno opozoriti na naloge Socialistične zveze pri izvajanju sistema javnega obveščanja.



O pomenu informiranja ne gre izgubljeni besedi, pa vendarle opozorimo na njihovo pomembnost pri delu v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih, družbenopolitičnih skupnostih in samoupravnih interesnih skupnostih. Da bi zadostili osnovnim načelom družbenega sistema informiranja, moramo zagotoviti, da so informacije kot osnovna celica sistema informiranja aktualne, konkretne, objektivne in atraktivne. Ob tem moramo redno, pravočasno, resnično, popolno in razumljivo informirati delovne ljudi in občane.

Težko je z nekaj besedami opredeliti, kaj je informiranje, dejstvo pa je, da so vsi, prej naštetih vidiki, še kako pomembni za uveljavljanje delovnih ljudi in občanov kot osnovnih nosilcev vseh pomembnih družbenih odločitev izrednega pomena. Ob tem pa moramo zagotoviti pogoje za graditev in delovanje takšnega sistema informiranja, ki bo ustrezal značilnostim in potrebam naše družbenopolitične ureditve in obenem aktivno prispeval k hitrejšemu in doslednejšemu uresničevanju in razvoju socialističnih samoupravnih odnosov. In prav Socialistična zveza mora postati mesto izražanja, soočanja in uveljavljanja vseh interesov na področju informiranja in kot najširšega nosilca družbene odgovornosti na tem področju.

Približati informacije delovnim ljudem in občanom za njihovo lažje, objektivno in pravilno odločanje je bilo tudi izmed temeljnih izhodišč priprave novega zakona o javnem obveščanju. Tako bo treba jasneje opredeliti in določiti način, vrsto in vsebino obveščanja ter seveda temu ustrezno zagotoviti materialne, kadrovske in druge pogoje za uresničevanje teh nalog. Oceniti je treba, kako uresničujemo obveznosti in odgovornosti glede dajanja pravočasnih, popolnih in resničnih informacij o vprašanih s svojega področja ter zagotovi javnost dela.

Glede na pomembnost informacij za odločanje bo treba verjetno ponovno oceniti ustreznost podajanja gradiv v delegatskih glasilih. Na področju obveščanja delegatske baze je bilo že precej doseženega, vendar je treba tovrstna glasila še naprej razvijati, še posebno, ker so dosedanje raziskave pokazale, da služijo delegacijam bolj za spoznavanje s tistim, o čemer se razpravlja in odloča v delegatskih skupščinah kot pa za vključevanje v proces odločanja. To velja tudi za Delegatski obveščevalac.

Skratka, čaka nas ogromno dela, da bomo izoblikovali takšen sistem obveščanja in informiranja, ki bo ustrezal našemu socialističnemu razvoju in bo resnično omogočal delovnim ljudem in občanom pogoje za pravilno odločanje.

RUDI BREGAR

Namesto čestitke

Drage bralke!

Ko boste prebirale te vrstice, vas bo le še nekaj dni ločilo od vašega praznika DNEVA ŽENA.

V uredništvu smo razmišljali, kako naj vam za praznik čestitamo, da se ne bi ponavljali, pa smo se spomnili na našo ljudsko pesnico PEPCO OVEN, ki nam je že zadnjič poslala nekaj svojih pesmi. Naj vam z njeno pesmijo Vasica ti moja, iz katere žari velika ljubezen do rodnega kraja, povemo, da vas imamo radi in da cenimo vaš dragoceni prispevek za naš skupni boljši in lepši jutri.

Pa srečen vam praznik!

Uredništvo

Vasica ti moja!

I.
Prelepa vasica pod gričkom leži,
res lepa vasica si GABROVKA ti,
prečudoviti rojstni moj kraj,
že marsikdo se vrnil je k tebi nazaj.

II.
Vasica ti rojstna rasteš vsak dan,
saj bila pred leti si kraj nepoznan,
so minila ta leta, se zemlja vrtila,
tudi naša vasica doživela lepše je dni.

III.
Hiše so nove, bloki med njimi,
lepa tovarna s sokovi in vini,
tu se dela in gradi,
tovarna pa GABROVKA krasi.

IV.
Velika tovarna »PRESAD« to je,
tudi alkoholne pijače vozijo z nje,
sokovi res odlični so,
medalje zanje prejeli smo.

V.
Mizarsko podjetje — dela dovolj,
saj vozijo proizvode po celi državi okol.
Dograjen je zdravstveni dom,
občani pomoč bomo našli v njem.

VI.
Mladina napreduje lepo,
v Gabrovki zato ni težko,
je v šoli dvorana za vse te ljudi,
ker petje se tamkaj prelepo glasi.

VII.
Si poznana že tako,
na televiziji tudi pevke pele so,
pred nekaj leti si bila mirna vasica samo,
a danes razvita vas si zelo.

VIII.
Naj veter poje tu naglas,
da ti si res najlepša vas,
kot jaz, naj vsak ti to želi,
da rastle bi še dolgo ti.

IX.
Ko te z grička ogledujem,
res te rada občudujem,
ljubim te iz dna srca,
ti draga, lepa moja GABROVKA.

Pepeca Oven

Velika škoda zaradi snegoloma

Zimska in spomladanska pozeba, ki je v letu 1985 prizadela skoraj celotno območje Slovenije, je povzročila precej škode tudi v sadjarstvu in vinogradniški proizvodnji v občini Litija. Glede na to, da je večina vinogradov v zasebni lasti, celotna proizvodnja pa gre za domačo porabo, škode v vinogradih nismo ocenjevali. Prav tako škoda ni bila ocenjena v kmečkih sadovnjakih, ki so povečini slabo oskrbovani in slabo rodni.

Škoda je bila ocenjena la v sadovnjakih KZ Gabrovka — Dole v Pečicah in KZ Litija v Kresniškem vrhu. KZ Gabrovka — Dole v Pečicah vzdržuje 20 ha plantažnega nasada jabolk in 2 ha hrušk. Že v času cvetenja je bilo ugotovljeno, da drevje slabo cveti, vendar tedaj še ni bilo moč oceniti dejanske škode. Le-ta je bila ocenjena šele po spravilu pridelka. Pridelki hrušk je bil normalen. Normalna letina jabolk se giblje med 280 — 400 t, pridelek je bil 57 t, torej komaj 20%. Posledice pozebe bodo vplivale na pridelek tudi v prihodnjih letih, saj se je v starejšem delu nasada posušilo 444 dreves, ki jih je potrebno posekati.

V novejšem delu nasada, ki še ni v rodnosti, pa je pozeblo 870 drevesc. Tako je bil dohodek zmanjšán za 18.075.000 din, za obnovo pa bo potrebnih 1.914.000 din (za nakup 870 sadik).

Sadovnjak KZ Litija v Kresniškem vrhu obsega 12 ha, od tega 2,5 ha hrušk. Pridelki zadnjih let so bili v poprečju 120 ton, pridelek v letu 1985 pa komaj 38 t, kar je zmanjšalo dohodek za 4.500.000 din.

Povedati je potrebno, da obe zadrugi zavarujeta pridelek pri Zavarovalni skupnosti Triglav, vendar pa zimska pozeba ni predmet zavarovanja.

Strokovni službi obeh KZ sta po pozebi izvedli vrsto agrotehničnih ukrepov, s katerimi sta preprečili še večjo katastrofo in zagotovili normalno vegetacijo preko leta.

Odstranili so popolnoma zmrznjena drevesa in pripravili vse

potrebno za saditev, kar bo opravljeno v letu 1986.

KZ Gabrovka — Dole je zaprosila za republiška sredstva za odpravo posledic elementarnih nesreč, ki so ji bila tudi odobrena.

Poročilo o škodi je obravnaval tudi izvršilni odbor intervencijskega sklada občine Litija in sprejel priporočilo republiškega komiteja za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, da presežek sredstev namenjen za sanacijo škode, česar pa žal ni bilo.

V mesecu novembru 1985 sta novozapadli sneg in žled povzročila precejšnjo škodo na gozdnem drevju. Žled je lomil na nadmorski višini 450 do 800 m. Drevesa iglavcev so poškodovana v zgornjem delu krošenj. Najbolj so poškodovani macesni, ki imajo povečini odlomljeno celotno krošnjo. Listavci so deloma izruvani s koreninami (do 50%) ali pa so polomljene krošnje.

Na področju GG Ljubljana, Gozdni obrat Litija, je bilo poškodovanih 280 m³ lesa v vrednosti 11.650.000 din, na območju TOK Gozdarstvo Zasavje pa 3770 m³ v vrednosti 10.500.000 din. GG Brežice, TOZD Gozdarstvo Radeče, je ocenilo, da je poškodovanih približno 2800 m³ iglavcev in listavcev, škoda pa znaša 9.000.000 din.

K sanaciji škode so gozdnogospodarske organizacije in lastniki gozdov že pristopili, saj bo do pomladi potrebno odstraniti polomljeno drevje, da ga ne bi napadli škodljivci in bolezn. Za sanacijo posledice so predvideni naslednji ukrepi: posek, dodatno redčenje in obnova gozdnega drevja.

Pri delu se bodo oprli na lastno delovno silo. Menijo, da bodo ob ugodnih vremenskih razmerah dela pravočasno končali.

OBČINSKI KOMITEJ
ZA PLANIRANJE
IN DRUŽBENOEKONOMSKI
RAZVOJ

Podelili Valvasorjeve plakete

Osrednja občinska svečanost ob letošnjem slovenskem kulturnem prazniku je bila 7. februarja v Valvasorjevi knjižnici na gradu Bogenšperku, kjer so že sedmič podelili Valvasorjeve plakete za dosežene uspehe na področju družbenih dejavnosti.

Predsednik koordinacijskega odbora Jože Sevljak jih je izročil: Ivici Slabe (na predlog Osnovne šole Dušan Kveder — Tomaž Litija in Občinske izobraževalne skupnosti Litija) in Marinki Vidgaj (Osnovna šola Franc Rozman — Stane Smartno in občinska izobraževalna skupnost Litija) za področje vzgoje in izobraževanja, Erni Blazič (Občinska skupnost socialnega skrbstva) za področje socialnega skrbstva, Petru Svetiku (Odbor Vače 81 pri Občinski konferenci SZDL Litija in Občinska kulturna skupnost Litija) za področje kulture, Miletu gernerdu (Kegljaški klub Litija in Občinska telesnokulturna

na skupnost Litija) za področje telesne kulture in Antonu JANU (Vzgojnovarstvena organizacija Litija in Občinska skupnost otroškega varstva) za delo na

področju otroškega varstva.

Vsem prisotnim je spregovoril predsednik skupščine Občinske zdravstvene skupnosti Litija Ivan Boh, kulturni spored pa so

izvajali učenci in harmonikarski orkester Glasbene šole Litija pod vodstvom Jožeta Dobravca.

Boris Žužek



Dobitniki letošnjih Valvasorjevih plaket (foto. Zofka)

